
Ata da 04ª Quarta Sessão Ordinária 
– do Terceiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  três  (24) de março de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Abimael Silva e Silva; José Victor 

de Freitas Costa; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maria Madalena 

Araújo; Sebastiana Sousa Silva;  Ferdinan Campos Lima; Vanusa Ibiapino 

Sousa Fernandes; Francinete Nascimento da Cruz; Francisco Allison 

Lima Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves Com ausência dos 

vereadores: Maurício do Nascimento Reis; Aurea Cristina Costa Flor e 

Jailson dos Reis Silva. . O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a 

presença de todos. Em seguida, pediu para o vereadora Vanusa Ibiapino para 

que pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 128.  O Presidente 

colocou à ata da terceira sessão ordinária em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou para 1º secretária que 

realizasse a leitura da pauta: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 01/2023, 

QUE DISPÕE SOBRE O RECAÚCULO DAS ESTIMATIVAS DA RECEITA E 

DAS DESPESAS DO MUNICÍPIO DE BURITICUPU PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2023, BEM COMO A CONSIDERAÇÃO DOS IMPACTOS 

ACIMA NA LDO E LOA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E 

SUSPENSÃO DE REPARCELAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 05/2023 QUE DENOMINA MARIA 

HILDA LIMA DE SOUSA A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO POVOADO 

P1-V5 QUINTA VICINAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB); PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 06/2023 QUE INSTITUI O PROJETO OLHO VIVO NAS 

PRINCIPAIS RUAS E LOCAIS DE EVIDÊNCIA EXISTENTES NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE BURITICUPU – MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB); PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 07/2023 QUE REGULAMENTA NO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU/MA A LEI FEDERAL N º 13.977, DE 8 DE JANEIRO DE 2020, 

QUE INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA). DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEIXOTO (PL); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

01/2023 QUE QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO 

DR. RONALD DA LUZ BARRADAS JUNIOR DEFENSOR PÚBLICO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI (MDB);  INDICAÇÃO N° 038/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA 

NETA DO SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 047/2023; DE AUTORIA 

DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 



063/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO DE N° 064/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR 

VICTOR MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO DE N° 065/2023; DE AUTORIA DO 

VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 067/2023; DE 

AUTORIA DA VEREADORA IRMÃ FRANCISCA PONTES (PDT); N° 

068/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA IRMÃ FRANCISCA PONTES 

(PDT);INDICAÇÃO N° 069/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA CECI 

(PDT); INDICAÇÃO N° 070/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA CECI 

(PDT); INDICAÇÃO N° 071/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA CECI 

(PDT); INDICAÇÃO N° 072/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR PEIXOTO 

(PL); INDICAÇÃO N° 073/2023; DE AUTORIA DA VANUSA FERNANDES 

(PATRIOTA). INDICAÇÃO N° 074/2023; DE AUTORIA DA VANUSA 

FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 075/2023; DE AUTORIA DA 

VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 077/2023; DE 

AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS (SOLIDARIEDADE). INDICAÇÃO 

N° 078/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR ABIMAEL SILVA (PDT); 

INDICAÇÃO N° 079/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 080/2023; DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA). Em seguida, o Presidente 

consultou o plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra para 

à vereadora Francisca Pontes; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Pontuou sobre a falta de água no município e solicitou apoio dos 

colegas Parlamentares. Pontuou sobre sua indicação de n° 067/2023 que trata 

sobre o concerto do semáforo da rua liberdade, esquina com a Unidade 

Integrada Simar Pereira Pinto; Defendeu sua indicação informando que não 

estão funcionando e que isso pode causar graves acidentes e solicitou apoio 

dos colegas Parlamentares. Em seguida, solicitou sensibilidade do atual 

Secretário de Saúde em pelo menos orientar em algumas demandas a 

comunidade sobre marcar cirurgias. Externou o seu repúdio a esse descaso do 

atual Secretário não responder vereador e em relação a filmagem da Câmara 

Municipal,  que corta a fala de alguns Parlamentares. Aparte ao Presidente 

vereador Peixoto; Que explicou que isso não ocorre e que as filmagens estão 

gravadas e fica disponível no canal do youtube. Retornando a palavra à 

vereadora Francisca Pontes; Finalizou agradecendo a todos. Em ato contínuo, 

o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus; Cumprimentou a 

Mesa Diretora em nome do presidente Peixoto. Em seguida, apresentou suas 

indicações de n° 064/2023, onde solicitou a construção de um estacionamento 

em diagonal no canteiro central da av. castelo branco, no trecho entre o banco 

do brasil até o restaurante Le Premier. Em seguida, apresentou sua segunda 

indicação de n° 065/2023, onde solicitou ao Executivo Municipal a 

pavimentação asfáltica com drenagem de todas as ruas do bairro Vila 

Sousalândia. Em ato contínuo, apresentou seu projeto de Decreto Legislativo 



n° 01/2023, de título de cidadão buriticupuense em homenagem ao Defensor 

Público Ronald da luz Barradas Júnior. Finalizou agradecendo à todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do Segundo; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; apresentou sua indicação n. 

038/2023, onde solicitou a recuperação da estrada que liga os povoados sexta 

vicinal e quinta vicinal. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n. 

047/2023; onde solicitou ao Executivo Municipal a construção de uma creche 

no povoado Segundo Núcleo. Em seguida, apresentou sua terceira indicação 

de n° 063/2023; onde solicitou a construção de quadra de esportes em frente 

ao campo de futebol e a recuperação da cerca que divide os mesmos no 

povoado Segundo Núcleo.  Pontuou que sempre renova suas indicações com 

o intuito de ajudar a população. Finalizou agradecendo a todos e mencionou 

que sempre faz indicações em parceria com o Parlamentar Victor Misquici. Em 

seguida, palavra franqueada ao vereador Allison da Saúde; Que desejou bom 

dia a todos os presentes e agradeceu a Deus. Em seguida, apresentou suas 

indicações de n° 079/2023, onde solicitou ao Executivo Municipal o calçamento 

das ruas do povoado Acampamento; Em seguida, apresentou sua segunda 

indicação de n° 080/2023; que solicitou a construção de um reservatório de 

água (caixa d água), com capacidade para  atender os bairros vila davi e vila 

isaias. Agradeceu ao Prefeito por atender suas indicações em prol do povo. 

Solicitou apoio do Secretário do SAAE, para o povo sem água na vila davi; 

Agradeceu a Deputada Edna Silva, por toda ajuda para o problema das 

voçorocas. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou à palavra à vereadora CECI; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente Peixoto e todos da galeria e 

seu amigo presente. Pontuou sobre a fala da Parlamentar Francisca pontes, 

explicou que vai refazer as indicações dos ano passados, pois nem todas foram 

realizadas; Que isso é normal sobre a renovação das indicações. Pontou sobre 

suas indicações de n° 069/2023; onde solicita a construção de um muro de 

alvenaria ao redor do campo de futebol no povoado segundo núcleo. Em 

seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 070/2023; onde solicita 

projetos de manutenção e revitalização do bosque maracajá; Defendeu 

explicando que e de suma importância essa manutenção. Finalizou, 

agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Albert 

Sullyvan; que agradeceu a Deus, por mais uma oportunidade e desejou bom 

dia a todos. Em seguida, pontuou sobre projeto de lei do legislativo de  nº 

05/2023, de sua autoria que denomina de Maria Hilda Lima de Sousa a Unidade 

Básica de Saúde do Povoado P1-V5; Explicou que a homenageada prestou  

serviço relevante a toda sociedade. Em ato contínuo, em sua palavra destacou 

o projeto de lei nº 06/2023, de sua autoria, que institui o projeto “OLHO VIVO” 

nas principais ruas e locais de evidência existentes em Buriticupu. Por fim, 

agradeceu a todos e desejou um final de semana abençoado. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho; Que desejou bom 

dia a todos e relatou sua indignação ao ter comparecido a UPA, informou que  



foi tratado mal pelo  funcionário. Ainda disse que os direitos de muito estão 

sendo violados, que a Presidente do Sindicato dos professores foi negado a 

fala na tribuna. Ainda disse, que está aguardando para ver se o Executivo 

pagará o piso salarial dos professores. Ainda pontou sobre o caso dos 

açougueiros do município, que estão cobrando uma taxa de R$ 80,00 (oitenta) 

reais, mais ficando com algumas coisas restante do animal que seria o lucro 

dos açougueiros. Pontuou, que os vendedores não irão conseguir manter o seu 

comércio de venda de carne, em virtude da taxa chegar até R$250,00 

(duzentos e cinquenta) reais. Aparte cedida para vereadora Neta do Segundo 

Núcleo; Que pontou que não ficou chateada pelas indicações da nobre 

vereadora Ceci, e que a união é que fará a força para ser cumprida pelo 

Executivo. Retornando a palavra ao vereador Gomes Filho; Que solicitou ao 

Presidente diante da sua influência, que possa contribuir com ajuda na 

recuperação da estrada. Por fim, que a prefeitura possa ajudar a população do 

Brejo Velho em relação ao poço; Que a situação do município estar muito 

complicada e só pode contar com o apoio da irmã Francisca. Em seguida, o 

Presidente Peixoto relatou que já tomou conhecimento que o Executivo já está 

tomando as providências, sendo iniciada ainda essa semana as obras. Em ato 

contínuo, o Presidente franqueou à palavra ao vereador Ferdinan Campos 

Lima; Que desejou bom dia a todos os presentes, seja ouvintes pelas redes 

sociais ou presencial. Pontuou que as vezes não concorda com os discursos 

do vereador Gomes Filho e as vezes lhe dá razão; Em suas palavras disse que 

o Prefeito é o seu amigo, mas que falta fiscalização correta nos Secretários. 

Que sua indicação para Secretário de Saúde não foi atendida; Que tentou falar 

com o atual Secretário de Saúde para atender demandas da população e nunca 

foi recebido; Que o atual Secretário de Saúde, lhe mandou resolver com a Paula 

e que não sabia que a Paula tem maior autonomia que o atual Secretário de 

Saúde. Informou ainda que a Cristiane também resolve os problemas da 

Saúde. Aparte foi concedida ao vereador Gome Filho; Que falou que o próprio 

vereador Ferdinan, relatou que quem resolve os problemas de Saúde é a Paula 

e a sra. Cristiane; Que o Secretário da Saúde não vale nada. Em seguida, 

retornando a fala ao vereador Ferdinan Campos Lima; Pontou que o nobre 

vereador Gomes filho, agiu com maldade em suas palavras, acrescentando 

coisas que não falou. Por fim, pediu ao Presidente que possa colocar em 

tramitação nas Comissões o seu projeto de lei de  denominação da Tribuna. O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva e Silva; Que 

desejou bom dia a todos, agradeceu a Deus pela  oportunidade de trabalho. 

Em seguida, fez a defesa da sua indicação nº 078/2023, solicita a recuperação 

com empirraçamento da ladeira do Açude da Ságrima. Em ato contínuo, 

parabenizou aos nobres colegas pelas as indicações apresentadas. Finalizou 

agradecendo ao atual Secretário de Saúde por está desempenhando um 

trabalho e ele  quem  delega as funções aos funcionários. Agradeceu e desejou 

um bom final de semana a todos. Em seguida, a palavra foi fraqueada à 

vereadora Vanusa Ibiapino;  Que desejou bom dia a todos, pontuando suas 



indicações, a primeira foi a nº 073/223, que solicita ao Executivo a construção 

de um Posto de Saúde na vila Boa Esperança da Cikel, que beneficiará a 

população. Já na sua  segunda indicação de  nº 074/2023, solicita ao Executivo 

construção de um refeitório na escola Tácito de Caldas no bairro Sagrima. M 

seguida, apresentou sua terceira indicação é nº 075/2023, solicitando a 

instalação de um reservatório com capacidade para 200 mil litros de água no 

bairro Ságrima. Aparte foi concedida ao vereador Abimael Silva, Pontuou 

sobre a indicação de mais um poço para Ságrima, em virtude do seu 

crescimento populacional. Retornando a palavra para à vereadora Vanusa 

Ibiapino;  Que relatou essa semana sobre o que  aconteceu na UPA, a senhora 

que estava internada, aguardando um leito de UTI, que conseguiu o leito. Que  

acredita que foi um caso à parte do funcionário ter tratado mal o nobre vereador 

Gomes Filho. Pontuou sobre a estrada e informou que o Executivo já está 

atuando, mas devido as chuvas fortes, está com cautela. Informou sobre o 

Brejo velho,  a questão do transformador em que a Equatorial deve trocar para 

então suportar a bomba do poço. Em suas palavras, pontou que a professora 

Rosangela, não foi esclarecido o assunto no ofício e segundo Regimento 

Interno, acabou ficando impedida de falar, mas que acredita que terá o seu 

momento oportuno de fala. Em seguida, esclareceu sobre a reforma e 

ampliação do Hospital Pedro Neiva de Santana, que beneficiará a população 

que hoje tem que sair para outras cidades fazer hemodiálise. Por fim, 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e desejou bom final de semana 

a todos. Em seguida, a 1° secretária convidou o Presidente Peixoto para usar 

a tribuna; Que apresentou seu projeto de lei  nº 07/2023, que institui a Carteira 

de Identificação da pessoa com transtorno do Espectro Autista para a 

população de Buriticupu. Em ato contínuo, o Presidente pediu para a Secretária 

que realizasse a leitura do requerimento n. 001/2023, referente ao projeto de 

lei do Executivo nº 01/2023, que solicita urgência especial e dispõe sobre o 

recálculo das estimativas da receita e das despesas do município de Buriticupu 

para o exercício financeiro de 2023, bem como a consideração dos impactos 

acima na LDO e LOA para o exercício financeiro de 2024 e suspensão de 

reparcelamento e dá outras providências. Em seguida, o Presidente colocou 

em votação o requerimento, que solicita urgência especial sendo  aprovado 

com 10 votos favoráveis de 2 votos  contrários. Em ato contínuo, o Presidente 

colocou em votação o referido projeto de lei n° 01/2023, sendo aberto à 

discussão o referido projeto ao vereador Gomes filho; Que mencionou que a 

cidade não está em Calamidade Pública e que esse projeto suspende  o 

parcelamento da dívida do Ipsemb e que votará contrário, pois  a cidade não 

estar em estado de Calamidade Pública. Em seguida, palavra franqueada ao 

vereador Ferdinan Campos Lima; Que mencionou que essa dívida é da 

gestão do ex-prefeito Zé Gomes e a verba atual do munícipio não estar 

suportando dívidas de gestão anteriores. Em seguida, palavra franqueada a 

vereadora irmã Francisca Pontes; Que solicitou reunião para discutir o referido  

projeto; Em seguida, palavra franqueada à vereadora Professora Madalena; 



Que irá aprovar o projeto  de lei do Executivo; Pois o fundo do FPM, foi reduzido 

devido à redução no número de habitantes de 73.595 habitantes para 52.395 

habitantes em 2022; Que o referido projeto é somente uma suspensão de 180 

dias, do pagamento do parcelamento  e que o mesmo não será suspenso 

totalmente. Em seguida, Abimael silva; Mencionou que o Prefeito não tem 

culpa da diminuição dos habitantes no município e da diminuição do repasse 

do FPM. Aparte concedida à vereadora Vanusa Ibiapino; Em seguida, o 

Presidente colocou em votação o projeto de lei do Executivo n° 01/2023, sendo 

aprovado por 10 votos favoráveis e 02 votos contrários. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão.  


